



Nro. 21.

A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indúlt Bétsből, Pénteken Martzius 14. ik napján
1806. ik esztendőben..

B. é. c. s.

Gróf *Colloredo Ferencz* volt Csász. Kir. Kabin-
netbeli Minister Eö Excellentiája, Fels. Urunknak
ifjuságában volt nevelője, és hiv Mentorja, a' Sz.
István Vitézi Rendjének nagy Keresztese s. a. t.
a' múlt vasárnapon, itten, életének 68-ik esztende-
jében meg halálozott.

F. T. *Paintner Mihály Antal* Ráthothi Pré-
post Ur Eö Nagyságát, a' Györi Tudományos Ke-
rületnek Directorát, a' Magy. Nyelvnek és Litte-
raturának egy kiváltképen való Pártfogóját, Elő-
mozdítóját és nagy oszlopát, mind a' tudományok-
nak mívelésében 's gyarapításában, mind egyéb
dolgokban mutatott érdemeire való nézve, a' T. T.

Győri Kaptalannál Kanonokká tenni méltoztatott Fels. Urunk.

Mélt. *Lossonczy Gyürky István* Kir. udvari Tanácsos Ur Eő Nagyságát, a' Fels. Kir. udvari Magy. Cancelláriának Referendariussát, Tekint. Torontál Vármegyének Fő Ispánját, mind a' Fels. Kir. szolgálatban eleitől fogva mutatott hiveségére, 's fáradhatatlan szorgalmatosságára, mind azon különös érdemére nézve, mellyeket az Erdély Országí Szász Nemzetet tárgyazó dolgoknak Eő Kir. Felsége tellyes meg elegendésére 's azon Nemzetnek hasznára tett intézetjei által magának szerzett, a' valóságos érdemeket mind betsülni tudó, mind meg jutalmaztatni szerető Felséges Fejedelmünk, tulajdon hajlandóságából a' St. István vitézi Rendnek kis Keresztjével méltoztatott meg tisztelni.

Mélt. *Székhelyi Majlath György* Kir. udv. Tanácsos Urat a' Fels. Csász. Kir. egyesült Kamarának Referendariusát, a' Kir. Septemvirális Táblára által tétetett Kir. udvari Tanácsos és Referendarius Nyéki Németh János Ur helyébe, a' Fels. Kir. udvari Magy. Cancelláriához Referendariusnak ki nevezni tettett Eő Felségének.

Felső Austriának fő Városából *Linz*ből 's annak környékéből Martius 1-ső napján, *Görz*ből annak 4'ikén, *Triest*ből azon hólnap 3 ik és 4-ik napjain költöztek ki a' Franczia hadi seregek. Tagadhatatlan dolog, hogy mindenütt, de kiváltképen *Linzben* 's Felső Austriában igen nagyon érezték négy hólnap el forgása alatt az ő jelenléteknek sullyát a' lakosok; mindazáltal a' tartománybeli Csász. Commissarius, 's a' Linczi Magistatusnak hasznos intézetjeik, és a' lakosoknak hazafiúi buzgóságok ezt a' terhet nagyon meg eny-

hitették, és uralkodó kedves Fejedelmekhez való hivatások és szeretetek velük tellyességgel el felejtették.

Magyar Ország.

Azokban a' Felső Magyar Országai Vármegyékben, a' mellyekenn a' Pofonyi békeesség meg készülése után az Orosz hadi seregek által mentek, mindenütt igen szívesen fogadták valamint a' főbb és alsóbb rangú tiszteket, úgy a' köz embereket is, a' mint erről Gróf *Kutusow* Fő Vezérnek azokhoz küldött levelei nyilván bizonyították. — Hasonló szíveséggel és jó akarattal viseltettek erántok Tekint. Honth Vármegyének Karjai és Rendjei, 's hasonló haladó levellel tiszteltettek is meg a' fent nevezett Orosz Vezértől, mellyet a' Magyar Publicummal közleni szoros kötelességünknek tartjuk:

Tekintetes Honth Vármegye Statusai! Fő szerentsémnek tartom a' Tek. Statusok színe eleibe azon örömemet terjeszteni, mellyet az egész Orosz Császári sereg ezen Megyéán lett által me-
netelekor tapasztalt. Azon jó szívűség, mellyel a' katonaság a' lakosoktól fogadtatott, azon tápláltatásunk eránt tétett jó rendelések, 's rendtartások, de kiváltképen azon emberiség, mellyel mi Tisztek is fogadtattunk, mindnyájunkat a' legnagyobb háladatosságra kötelez; annyival is inkább, mivel ezen Megyében egész seregünk barátságosan fogadtatott és tartatott. — El nem mulatom ezen Tek. Megyének példa nélkül való jó szívűségét Fejedelmeknek, és a' Felső Római Császárnak, 's Magyarok Királyának különös ajánlással ki jelenteni. — Ki is a' Tekint. Statusoknak ebbéli indulatjokat alázatosan köszönyvén egész tisz-

telettel vagyok, — *Bártfán December 28 dik napján, 1805 ik esztendőben (az ó Kalendáriom) Januarius 8-ik napján 1806 ik eszt. (az új Kalendárium szerént. — Kutusow.*

Tekintetes *Idösb Zmeskál György* Urnak, mint az Orosz hadi seregeknek Tek. Hont Vármegyében leendő fogadásokra és tapláltatásokra nézve ki rendelt Kir. Commissariusnak azon emberiségét, mellyel a' beteg Orosz katonákat a' Pesti Kir. Ispotályba küldötte, *Essen* Orosz Generál-Lajtinánt következőképen köszönte meg:

„Azon levelémnek rendihez képest, mellyben *Karátsony Hava* 24 ikén *Ipoly-Szágon* való mulatásomkor az Urat kértem vala, hogy t. i. Colonném-ból való 121 főből álló beteg katonáim forspontok segítségével által a' Kir. Pesti Ispo ályba szállitattassanak, és kinek kinek közzülök egy font hús, és két font kenyér adattassék, *Hadnagy Rubowszky* által tudósitást vettem, hogy a' Tek. Ur olly hathatós rendeléseket tenni méltóztatott, mellyek által azon betegeim nem csak rövidebb úton egy Vármegyebeli tiszt, és egy Seborvos tarsaságában három egész statióra *Váczig* nemcsak általtétettek, de még azon kívül három napra való élelmet is kaptak legyen. — Ezen betses baratságát az Urnak alázatossan köszönöm, egész tisztelettel maradván. *Lossonczon, Decemb. 24-dik napján, 1805-ik esztendőben. — Generál Lajtinánt Essen. mpr.*

A' Magy. Kurirnak Februarius utolsó napján költ 17-ik darabjában azoknak a' nemes indulatú Magy. Hazánkfiainak neveket, a' kik Eö Cs. Kir. Felségének az utolsó Franczia haború alatt rész szerént nagyon meg károsítatott, rész szerént sze:

génységre jutott jobbágyinak fel segellésekre élet — és pénzbeli segítséget ajánlottak, elő számlálni el kezdtük, most tehát tovább is folytattuk:

Mélt. *Köszeghy László* Csanádi Püspök adott 500 for. — L. B. *Fischer István* Szatthmári Püspök Eö Nagysága annyi mérő búzát, a' mennyit a' piatzi árrú szerént 4000 forinton vásárlani lehet — Mélt. *Miklósy Ferencz* N. Váradi Püspök 1500 m. búzát. — Mélt. *Szerdahelyi Gábor* Besztercze-Bányai Püspök 500 for. — Nagy méltó ágú *Fuchs Ferencz* Egri Érsek Eö Excellentiája 1000 m. rozsot, 1000 m. árpát, és 1000 for. — Mélt. *Szányi Ferencz* Rosnyai Püspök 1500 for. — Az *Esztergomi* Káptalan 10000 for. — Az *Egri* Érseki Káptalan 200 m. elegyes életet, 500 m. zabot 's 1000 for. — A' *Győri* Káptalan 8000 for. — A' *N. Váradi* Káptalan 1000 m. elegyes életet — A' *Weszprémi* Káptalan 300 m. elegyes életet — A' *Zagrábi* Káptalan 2000 for. — A' *Diakovári* Káptalan 350 for. — A' *Rozsnyai* Káptalan 600 for. — A' *Csanádi* Káptalan 150 for. — A' *Pécsi* Káptalan 5000 for. — A' *Besztercze Bányai* Káptalan 300 for. — A' *Szepesi* Káptalan azon Vármegyével együtt 3000 for. — A' *Szatthmári* Káptalan 200 m. zabot — Gróf *Sauer* N. Prépost 200 m. elegyes életet — *Karaba György* Rosnyai N. Prépost 150 for. — B. *Perényi Imre* Bácsai Püspök 1000 for. — *Zsólnay David* Weszprémi N. Prépost 500 for.

Mélt. *Almássy Ignátz* Udvari Tanátsos, a' Fels. Magy. Cancellárian Referendarius, és Tek. Bars Vármegyének Fő Ispánja 10000 for. — Mélt. *Gyürky István* Udv. Tanátsos, a' Fels. Magy.

Cancellárián Referendarius, és Tek. Torontál Vármegyének Fő Ispánja 5000 for. — N. Mélt. B. *Alvinczy József* Csász. Kir. hadi Tárnokmester Eő Excellentiája 1000 for. — Gr. *Batthyan György* Nógrád Vármegyei Fő Ispány E. Exc. 10000 for. — Gróf *Patachich Bertalan* Poslega Vármegyei Fő Ispány Eő Nagy. 1500 for. — L. B. *Perényi György* Kir. Ud. Titoknok 1000 for. — L. B. *Gerliczi* 50 m. búzát, és 50 m. zabot — Gr. *Zichy Jánosné*, szül. *Luzsinszky Bároné* Asszony 1000 m. búzát, 's 1000 m. zabot — Tek. *Pest Vármegye* 191 darab Insurgensek alá vett lovat. T. *Szatthmár Vármegye* 20000 for. — A' *Nagy-Kikindai Districtus* 500 m. búzát, 3000 elegyes gabonát, 1500 m. zabot, és 20000 for. — *Bakabánya Sz. K. Város* 76 for. — *Breznóbánya Sz. K. város* 200 for. — *Soprony Sz. K. V.* 234 for. — *K. Szeben Sz. K. V.* 200 for. — *Besztercze Bánya Sz. K. T.* 1675 for. — *Thereziopel Sz. K. V.* 228 m. búzát, 521 m. árpát, 279 m. zabot 117 darab juhot, 's 1075 for. — *Korpona Sz. K. V.* 200 for. — *Pest Sz. K. Város* lakosi 15 m. búzát, 6. mérő gabonát, 15 m. árpát, és 3580 forintot.

Generál *Csekonics* 12 darab tehenet, 's 1000 for. — Néhány *Tólna Vármegyei* Földes uraságok 212 m. búzát, 168 m. gabonát, 386 elegyes búzát 74 m. árpát, 236 m. zabot, 10 darab ökröt, 's 392 for. — Néhány *Heves Vármegyei* földes uraságok 100 m. búzát, 70 m. elegyes életet, 400 m. gabonát, 200 m. árpát, 125 m. zabot, 's 600 for. — Titt. *Maljevács Péter* Poslega Vármegye V. Ispánja 100 for. — Egy magát neveztetni nem akaró Pap 200 for. — *Balogh László* Mako-

vai Só Perceptor 30 m. zabot — *Karácsonyi Lázár* Torontál Vármegye Tábla Birája 1000 for. — Egy magát neveztetni nem akaró Komáromi lakos 1100 for. — *Bajzáth József* Torontal Vármegye Tábla Birája 3000 for. — Tek. Pest Vármegyében fekvő *Dömsöd* nevű helységnek lakosi 895 for. 's 31 xr.

N é m e t O r s z á g.

A' mint a' 23 ik Februariusi Hannoverai tudósításokból olvassuk, azon Valasztó Fejedelemségben minden közönséges épületekről le szedettek a' Prussziai Kir. Commissarius rendeléséből a' Braunschweig - Lüneburgi, 's egyszersmind Hannoverai V. Fejedelemségi tzimerek. E' mellett a' Kormányozó székeknek és Consistoriumoknak sem engedtetik meg, hogy N. Britanniai Kir. és Vál. Fejedelemségi Hivataloknak magokat nevezzék. — Ez a' Prussziai Kir. Commissarius az eránt is egy közönséges hirdetményt adott ki, hogy semmi verbunkosoknak, akármellyik nemzetből valók legyenek azok, tovább ott maradni, 's katonákat verbuálni meg nem engedődik. — Februarius 24 kén az is közönséges tétetett, hogy a' Prussziai pénzt minden adásban vévésben, és minden kassáknál el kell venni.

A' Hannóverai Vál. Fejedelemségben vólt Orosz Császári hadi seregek Februariusnak 15-ik és több következő napjain, egynéhány tsapatokra fel osztva az Albis vizén által költözvén hazafelé indúltak.

Ratzeburgból, a' Lauenburgi herczegségnek közép szerű városából írják Februarius 20 ik napján, hogy a' Fels. Svéciai Király az oda való fő templomot harmad nappal annakelőtte meg látogatta,

és azon város környékét is szorgalmatosan meg szemlélte.

A' Baváriai Király számára Francziáktól el foglaltatott Ansbachi vagy Onolzbachi Fejedelemségből jött tudósítások szerént, az oda való lakosok olly értelemben vannak, hogy a' Francziák azon tartományt, a' Fels. Prussziai Király hire 's engedelmé nélkül ugyan el nem foglalták; azon mindazáltal nagyon álmélkodnak, hogy oda semmi tudósítás avagy előre való rendelés nem küldetett hozzájuk Berlinből, — Ugy gondolkoznak, hogy azon herczegségnek által engedtetése Párisban határoztatott volna meg a' Fr. Kormány-szék és az oda küldetett Prussziai Status Minister Gróf *Haugvicz* közt, és a' midőn azon meg határozás a' ratificatio vagy helybehagyás végett Berlinbe küldetett volna, ugyan akkor vett volna M. rsal *Bernadotte* is annak el foglaltatására parantsolatot.

A' Prussziai Birodalomhoz tartozó és Francia Országgal határos *Neufchateli* herczegségről ismét azt hirtelik a' Német Országi közönséges levelek, hogy azt Francia Országnak engedte volna a' Berlini Kir. udvar, Ennekelötte is Francia Országhoz, nevezetessen a' Longuevillei herczegi házhoz tartozott az, mind addig, mig azon herczegi háznak férfi és leány maradéki egészen ki halván 1707 ik esztendőben, azon herczegségnek Karjai és Rendjei a' Prussziai Király birodalma alá adták volna magokat.

Olasz Ország.

A' Római közönséges és magános tudósítások szerént a' Nápoly Ország ellen küldetett Fr. Armadiának avantgardája, az az, előre járó sere-

ge *Februarius* 14-ik napjának estéjén marsirozott bé *Nápoly* városába; a' következett napon azon Armádának fő vezérje *Bonaparte József* I. Napoleon Császárnak testvér bátyja és Generál Lajtinan'ja is bé ment a' kormánya alatt volt hadi seregekkel azon városba, és a' Kir. palotába szállott bé kvártélyba. — Az oda és azon Országba bé ment Francia Armádia 70 ezer főre tétetik, hanem ezen kívül 30000 főből álló rezerva armádia maradt a' Római Statusnak Nápoly Országgal határos tartományába.

Minekeltötte a' Fr. Csász. hadi seregek Nápoly Országba bé marsiroztak volna, herczeg *Bonaparte József*, mint azon Armádiának fő vezérje *Ferentinói* fő hadi szállásáról következő hirdetményt küldött azon Ország lakosihoz *Februar. 9* ik napján:

„*Nápoly Országi lakosok!* A' Fr. Császár és Olasz Országi Király a' hadakozásnak inségeit tölletek el távoztatni akarván a' ti Királyi udvarokkal neutralisi szövetséget kötött, reménylvén, hogy annál fogva azon tűz között, melly Európában a' harmadik coalitio avagy öszve szövetség által gerjesztetett, titeket nyugalomban tarthat. De a' Nápolyi Király magát a' mi ellenségeinkel öszve keptsolván, az Anglus és Orosz hadi népet a' maga tartományaiba bé botsátotta. — A' Fr. Császár, a' ki valamint igazság szerető, úgy hatalmas is, olly példát fog mutatni, a' millyent az ő koronájának méltósága, az alatta való népeknek bölcsősége, és az Európai szövetségeknek szentsége javaslaní fognak. Az ó'tárok, a' vallás szolgái, a' törvények, és a' ti tulajdonosságtok bátorságban lehetnek, a' Fr. katonáktinéktek barátitok 's atyátok-

fiai lesznek. Ellenben ha fegyvert fogtok ellenük, másoknak áldozatjaivá lesztek, mivel olly lábon áll a' Fr. Armadia, hogy ha szinte jelen vólnának is a' ti frigyeseiteknek hadi seregjeik, még sem védelmezhetnének titeket elegendőképén. — Ne legyetek a' jövődökröl szorgalmatosak, a' jelenvaló háború állandó békefféget és szerentsét fog titeknek szerezni.

A' Verónai Vniversitásban tanuló ifjak az Olasz Országi Vice Királynak Augusta Baváriai Kir. herczeg asszonnyal lett öszve párosításán való örömöket az által kívánták ki nyilatkoztatni, hogy magok közt szép summa pénzt öszve szedvén, azt az oda való ispotályokban fekvő beteg és sebes Franczia katonáknak számokra adták.

Francia Birodalom.

Az Olasz Országi Francia Armadiának Nápoly Országba lett bé meneteléről azon órában vett *I. Napoleon* Császár kedves ötsétől herczeg *Bonaparte Joseftől* tudósítást, mellyben a' Párisi Csász. teátrumon az *Athalia* nevü darab jádztatván, azon maga is jelen vólt. Leg ottan vele vólt Adjutánsa Generál *Monton* által meg parantsolta egy *Talma* nevezetü hires Actornak, hogy az első fel vonás végződése után ezen örvendetes hirt hirdesse ki a' jelenvólt Publicumnak. —

A' közelébb múlt posta napon költ Magyar Kurirban félbe maradt Francia Csász. decretumoknak folytatása.

A' 3 ik Decretum a' Sz. *Napoleon* neve napjának, és a' Fr. *Concordata* által a' Katolika Vallásnak azon Országba lett vissza vitelének meg innepeltetését tárgyazza, melly az egész Ország-

ban Augusztusnak 15-ik napjára vagyon meg határozva. E' szerént: 1) Minden törvényen fundált Gyülekezetekben, a' templomokon kívül, közönséges bútsujárást kell tartani, a' több gyülekezetekben pedig magokban a' templomokban. — 2) A' processio avagy bútsujárás előtt, az alkalmazottághoz illendő oratiót kell a' Papoknak mondani, 's azután Te Deum laudamus tartani — 3) A' Protestans Gyülekezetekben hasonlóképen közönséges Te Deum laudamus és háladó könyörgés tartattassék, a' Császár születése emlékezetes napjért ezen a' napon.

A' 4 ik Csász. Decretom a' Császár koronáztatásának és az Austerliczi tsatának emlékezetes napjait tárgyazza. Mind a' kettő egy napon, t. i. December 2 ik napján történt meg. E' szerént: 1) Minden esztendőben December 1-ső vasárnapján innepeltesse meg az egész Frantzia Crszágban ezen nevezetes nap. — 2) Minden templomban prédikáció tartassék a' Frantzia fegyvernek ditsireiről, és a' polgároknak azon kötelességekről, melly szerént életeket az uralkodó Fejedelem és a' Haza javára szentelni tartoznak s. a. t.

A' Franczia Moniteurnek 25 ik Februariusi darabjában herczeg *Bonaparte Jósefnek* az az officialis levele közöltetik a' Publicummal, mellyben a' Nápoly Ország ellen küldetett Franczia Armádiának oda való bé marsirozásáról a' Franczia Császárt tudósította. E' szerént három corpora osztotta ő fel azon armádiát, a' derekának kormányozását Marsal *Massénára* bízta, a' ki azt St. Germanon keresztül *Capua* alá vezette. — A' jobb szárnya Generál *Regnier* vezérlése alatt *Terracinán* és *Gaétan* által marsirozott Nápoly

Ország felé. — A' bal szárnya, melly Olasz Ország se egekbe állott, Generál *Lechy* kormánya alatt *Itri* városán túl terjeszkedett ki. Generál *Regnier* az alatta való hadi néppel *Gaétához* érkezvén, annak erősségét fel kérette oly indító okokkal, hogy az abban fekvő erőtelen katona őrizet senkitől sem varhat segédelmet magának; hogy a' győzedelmes Fr. Armadiát előre való marsirozásában senki sem akadályoztathattya meg; hogy keves idő múlva az egész Nápoly Országot elfoglallya, 's más birtoka alá veti s, a. t. Mind ezekre a' várnak Commendánsa a' Heszzen-Filipsthali herczeg rövid den akként válaszolt, hogy ő azondolog eránt semmi meg határozott választ a' Fels. Királytól nem vett; hogy ő azon erősséget utolsó emberéig igyekezik védelmezni; következésképen hogy ő mint betsülletet szerető katona senkivel semmi capitulatióba nem botsátkozhatik. Mind ezek után Generál *Regnier* a' Sz. András bástyáján, mellyre hat ágyú vólt ki húzattatva erőszakosan meg hágatta, 's elfoglalta.

Az Armadiának Marsal *Masséna* kormányára bizatot dereka Februar. 12-ik napján *Capua* erőssége alá nyomúlt, melly a' fel kérettetésre ágyú ropogásokkal válaszolt. — Februarius 13-dikán egynéhány deputatusok meuvén herczeg *Bonaparte Jósefhez* Nápoly városából, a' Gaetai, Capuai, Pescárai és Nápolyi erősségeknél fel adatatásában vele meg egyeztek, melly egyellég szerént az azokban találtatott katona őrizetek hadi fogságra estek, a' tiszteknek fegyverek és bagazfiájok meg hagyattak. A' Nápoly városi, és az abban lévő S. Elmoi és Castel nuovo erősségek őrizeteinek meg engedte a' herczeg, hogy fegyverek-

nek le tételek után oda mehessenek a' hova né-
kiek tett eni fog. — Egyszer mind azoknak a' tar-
tományoknak és lakosoknak, a' kik önként alá-
ja vetik magokat, vagy onoknak bátorságát, és
minden tsendeffég háboriók ellen való óltalmat
igirt. — Febr. 15 ikén Gen. Partonneau (olvasd
Partuno) Nápoly városába bé mási ozván, a' *Du-
ca Campo Chiaroval*, és Marquis de *Malespiná-
val* kötött Capitulatio sze ént, annak minden erös-
séget el foglalta. — Maga a' fő vezér herczeg
Jósef is bé ment oda. — A' *Casertai* Kir. múla-
tó palotát is meg látogatta, és igen szépnek, pom-
pásnak, 's ditsőffégesnek találta s. a. t.

Nagy Britannia.

A' külső dolgokra ügyelő mostani Ministert
Fox urat, a' mint a' közelebb múlt poszta napon
már említettük, újobban maga képviselőjének vá-
lasztotta Westminster. Azon alkalmatossággal mon-
dott velős orációját a' jelenvóltaknak örömkialta-
sok gyakran félbe szakasztotta. A' gyűllés vég-
zödése után egy borostyán ágakkal fel ékesített
kézi székben haza vitetett, este 260 személyre ven-
dégtség készített, mellyben a' *Fox* minister szeren-
tsés életéért, és az Angliai szabadságért sok bo-
ros poharak ürelitettek ki.

Déli Amérikanak Sz. Háromság nevezetü szi-
getében, a' mint a' múlt Decemb. 18-ik napján
ott költ, és Londonba küldetett tudósítások tar-
tyák, egy igen veszedelmes, és a' Sz. Domokos
szigetében történt öszve esküvéshez hasonló con-
spiratió tudódott ki, és háritatott el. Tudniillik
az oda való fekete rab szolgák titkon Királyokat,
Generálisokat, Stabalis tiszteket, és birákat vá-
lasztván magok között magoknak, az ott lakó fe-

jér vagy Európai lakosoknak kegyetlenül leendő megölettetésekre szoros esküvéssel kötelezték magokat, és átkozott feltételéknél eszközöltetését a' múlt Karatsony ajzrakájára határozták meg. Együvé leendő gyűllésekre a' Carinagei tenger kebelét választották ki, a' honnan éjfélnélkor fegyveres kézzel kirohadván, minden szomszéd városokat, helységeket, plantázásokat felgyújtani, 's az azokban és egyebütt lakó fehér férfiakat egy újszél malomba öszve morsoltatni, feleségeiket 's gyermekeiket gonosz indulatjoknak áldozatjaiva tenni igyekeztenek. — Gonosz öszve esküveseknek a' következői is gonoszak és veszedelmesek lettek volna a' több Amerikai szigetekben lakó fehér lakosokra nézve is. Anglus Oberster *John Glosnernek* vólt azon esküvésnek fel fedezésére szerentséje, a' ki leg ottan hirt adván a' Gubernatornak, éjjel nagy tsendességgel regularis katonák küldettettek a' pártosok ellen, a' kik őket körül kerítvén nagy részént el fogták, sokakat közzülök öszve aprítottak, a' többit széllyel üzték, talált fegyvereiket, monturjokat, zászlójokat, 's minden öldöklésre készített szerzsámaikat el foglalták.

E l e g y e s D o l g o k.

Néhai Pith minifter el temettetésének napja Februarius 22-ik napjára vólt meg határozva, hólt teste két nap egymás után fog a' parádé ágyon feküdni. — Az el múlt 1805-ik esztendőben, a' Persák ellen viselt háborúban szerentsésebbek vóltak az Orosz Csász. hadi seregek mint annakelőtte való esztendőben. — A' Hannóverai Vái. Fejedelemségben vólt Orosz hadi nép három tsapatban marírozik a' Meklenburgi herczegség által, mind a' három *Stettin* mellett megyen öszve, 's ott vesznek rendelést a' Pomeránián és Prusz-

szian leendő által marfirozásra. — A' Sziléziából néhány hólnappal ennekelötte ki marfirozott Prusz-sziai hadi seregek, perantsolatot vettek szokott kvártély helyekre leendő vissza menetelre. — Az Oldenburgi Grófságnak egyik mező városában *Varrelben*, a' múlt esztendőnek utolsó hólnapjaiban olly nagy ökör mutattatott pénzért, mellynek hosszúsága a' fejétől a' farkáig hat réf vólt, és 3000 fontot nyomott, 70 Lajos aranyon, az az, mintegy 600 forinton adták el a' mészárosoknak. — Egy Orosz kereskedő, a' ki annyira meg siketedett, hogy a' leg keményebb trombita harsogást és ágyú ropogást sem halhatta meg, a' dohányfüste által azon nyavalyajából egéizlen meg gyógyítatott. Tudniillik a' dohányozás közben a' dohányfüstöt mind addig szájában tartotta, míg az a' fülein ki takarodott. Egy Hamburgi kortsmárosnak is használt ez a' szer.

A' Nápolyi Udvarnak rendkívül való követje Cardinal *Ruffo*, a' ki olly véggel küldettetett Párisba, hogy a' jelenvaló háborút el hárítsa, Genevánál tovább nem mehetett, holott a' Francia Kormány-széktől parantsolatot vett arra, hogy térjen vissza hazájába — A' Ménusi Frankfurt lakosira azért vettetett a' Fr. Császár négy millió liverből álló hadi contributiót, mivel az oda való kereskedők az eleve tett rendelések ellen is sok Anglus portékákat hortak oda bé titkon. — Egy ezen esztendőben ki adatott tabella szerént, Svécia Országának jelenvaló népessége, ide nem számlálván Pomerániát, három millió 180000 lélekre megyen. Ezek közt 12000 nemesek; 16000 egyházi személyek; 21000 kereskedők és botosok; 2600 fabrikánsok; 87000 városi és falusi mester emberek; 20000 hajósok; két millió parasztok; 300000 tilzt-

viselő személyek; 700 szép mesterségeket gyakor-
lok, mineműek a' kép festők, kép faragók s. a. t.
7000 cleákok; 69 bányászok; 188000 en olyan k,
a' kik a' hajóseregeknél szolgálnak; 670 rabok
találtatnak. — Nápoly városába Februarius 15 ik
napján mentek bé a' Francziák. — Egy ütökös
tsillag, mellyet a' Párisi Astronomusok a' Seine
(Sequana) sűrű köde közt találtak fel, igen nagy ré-
műlést okozott az oda való tudatlan lakosokban, a'
kik nagy számmal járnak annak nézésére. — Né-
hány tsábító emberek azt hirdettek, hogy Febr.
18-ik napjá. követett éjfelkor e' világnak vége le-
szen. — A' könnyen hívő emberek a' templomok-
ba futottak, hogy azokban utolsó órájokra mago-
kat készítgessék.

H i r a d á s.

Alább irt két jó nevelésű 's erköltsű szegény
szüléktől származott Magyar ifjat szándékozik ma-
ga tipografiájában betűszedőnek fel venni, 's azon
mesterségre tanítani; de olyakat, a' kik mind az
olvasásban, mind az írásban jól gyakoroltattak
légyenek, és életeknek 13-ik esztendejét még fe-
lül nem múlták. Addig, míg az inas esztendőt ki-
töltik, rendes kosztyok, vagy is asztalok, ru-
házatjok, fejer öltözetjek, ágyok, e' mellett az in-
napi - és vasárnapokon mulatságra egynéhány ga-
rasok is fog lenni. — A' ki többekről értekezni
kivát, a' Magy. Kurir elsőbb Irojánál Titt. Doct.
Decsy Sámuel Urnál magát jelentheti. *Költ*
Bécsben Böjtmás Havának 4-ik napján, 1806-ik
esztendőben.

Hajkúl Antal Bécsi privilegiatus
Könyvnyomtató, lakik a' Land-
stratze nevezetű külső városban,
a' 380 ik szám alatt való házában.